

Если в течение недели не найдется тех, кто приютит животных, то они будут распроданы.

Яркая вывеска Тверского террариума заметна издалека. Улыбающаяся черепашка и явно добрая и сытая змея на фоне виноградных гроздьев как будто приглашают в сказку. Однако за железными воротами сказки нет. В последний день февраля стало известно, что террариум закрывается.

Хозяин мира экзотики, Виктор Завгородний, встречает меня без особой радости...

- Ну, заходите... А что говорить-то? Да, закрываемся. В течение недели я ищу помещение. Если кто приютит, то уеду сразу. Регион для меня не важен, поеду даже в Астрахань, иначе придется продавать животных. Некоторых уже забрали...

Действительно, многие клетки уже пусты: животные погибли во время сильных морозов.

- Само помещение теплое. Здесь толстые стены старой застройки и совсем маленькие окна. Но в этом году отопление нам дали самым последним, да и с морозами не справились. Погибли самые морозостойчивые: питоны, лягушки, ящерицы. В помещении градусника нет, я температуру кожей чувствую. Много лет со змеями работал, вот и сам стал как змея. так вот в этом году просто безобразие было с холодами... Я сам-то куртку могу накинуть, а животным, что надену?!

Сейчас в террариуме живут лишь попугаи, кролик, китайский петух, который постоянно просит есть, месячный крокодильчик, мыши и глава всего заведения – макака Сандра.

- Она здесь директор. А я лишь ее заместитель, - прижимая к себе, пожалуй, самого близкого друга делится заведующий Завгородний. - Ее никому не отдам. Сандре уже 21 год. По обезьяньему веку уже старая бабушка. Мы с ней оба пенсионеры. Вот буду уговаривать жену забрать Сандру домой.

Рассказывая о любимице Виктор Завгородний на время забывает даже о неприятностях.

- Знаешь, что она больше всего любит смотреть? Мультки и фильмы о животных. А нам с женой иногда так новости хочется посмотреть... Я телевизор переключаю, Сандра злится начинает. На меня никогда не прыгнет, я - любимый папа, но вот жене иногда достается.. Из-за Сандры пришлось нам второй маленький телевизор купить. Мы с женой на кухне на стульчике в тесноте новости смотрим, а Сандра, развалившись на диване, свои любимые программы.

Несмотря на то, что террариум был единственный в городе, сказать, что его закрывают беспричинно, нельзя. Положа руку на сердце, признаемся, что заведение много лет находилось в упадке. Ветхое помещение, разрушающиеся стены, отсутствие нормального освещения, вентиляции и электроснабжения. Да и условия проживания животных оставляли желать лучшего. И все-таки жалко...

Светлана Соколова, ответственная по уходу за животными, плачет навзрыд.

- Жалко расставаться... К обезьяне Сандре я привязалась и к большому красному попугаю Киру... Он так любил, когда я его на палочке катала... Как теперь без них?..

Комментарий генерального директора Тверского государственного объединенного музея Татьяны Черных:

- Я очень удивлена тому, что развернулось в средствах массовой информации. Вчера мы с Виктором Васильевичем обо всем договорились и пришли к соглашению. Я всегда относилась к нему с большим уважением. Но из-за событий последнего времени доверять этому человеку больше не могу.

Использовать помещения с коммерческой целью мы не собираемся, но говорить о том, что там будет, еще рано. А у Виктора Васильевича есть полтора - два месяца, чтобы перевезти коллекцию животных.

Справка «КП»

Террариум при Тверском государственном объединенном музее открылся в июне 1994 года. Создан он был на базе частной коллекции герпетолога Виктора Завгороднего, работавшего до переезда в Тверь в Казахстане.